

City of Madison

City of Madison Madison, WI 53703 www.cityofmadison.com

Legislation Details (With Text)

File #: 62440 Version: 1 Name: Indigenous Peoples Day

Type: Resolution Status: Passed

File created: 9/30/2020 In control: COMMON COUNCIL

On agenda: 10/6/2020 Final action: 10/6/2020

Title: Proclaiming the second Monday in October 2020 as " Indigenous Peoples Day" in Madison,

Wisconsin.

Sponsors: Arvina Martin, Rebecca Kemble, Sheri Carter, Syed Abbas, Satya V. Rhodes-Conway, Christian A.

Albouras, Samba Baldeh, Shiva Bidar, Tag Evers, Grant Foster, Keith Furman, Barbara Harrington-McKinney, Patrick W. Heck, Zachary Henak, Lindsay Lemmer, Max Prestigiacomo, Marsha A.

Rummel, Michael J. Tierney, Michael E. Verveer

Indexes:

Code sections:

Attachments:

Date	Ver.	Action By	Action	Result
10/6/2020	1	COMMON COUNCIL	Adopt Unanimously Under Suspension of Rules 2.04, 2.24, & 2.25	Pass
9/30/2020	1	Council Office	RECOMMEND TO COUNCIL TO ADOPT UNDER SUSPENSION OF RULES 2.04, 2.05, 2.24, 8.2.25, MISC. ITEMS	

Fiscal Note

No appropriation required.

Title

Proclaiming the second Monday in October 2020 as "Indigenous Peoples Day" in Madison, Wisconsin.

Body

WHEREAS, Indigenous Peoples' Day was first proposed in 1977 by a delegation of Native Nations to the United Nations Sponsored International Conference on Discrimination Against Indigenous Populations in the Americas; and,

WHEREAS, Indigenous Peoples Day began in commemoration of five hundred years of survival and renewal of Indigenous Nations in the face of genocide, colonization, political, religious, and cultural repression; and,

WHEREAS, the City of Madison recognizes that the Indigenous peoples of this hemisphere, that would later become known as the Americas, have lived on these lands since time immemorial and the City recognizes the fact that Madison is built upon the homelands of the Indigenous people of this region; and,

WHEREAS, this indigenous culture was disrupted and destroyed in Madison, as in all parts of this hemisphere, and yet indigenous people survive; and continue to resist against current injustices and oppression; and,

WHEREAS, the City of Madison will continue to support Indigenous Nations' struggles for social and environmental justice, religious freedom and tribal sovereignty, equity; and,

WHEREAS, the City of Madison honors our country's indigenous roots and history, and seeks with this celebration to bring greater understanding to the people of Madison regarding indigenous cultures and the

File #: 62440, Version: 1

enormous contributions they have made and continue to make to our nation and to the City of Madison,

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED that the Mayor and Common Council of the city of Madison does hereby affirm and proclaim that Monday, October 12, 2020, will be officially celebrated as Indigenous Peoples Day.